

外交部

美国不能在涉及中国核心利益的问题上玩火

新华社北京5月12日电(记者马卓言)外交部发言人赵立坚12日表示,美方应停止借涉台问题搞政治操弄、“以台制华”,不能打着“合作”的幌子搞选边站队,在涉及中国核心利益的问题上玩火。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国国家安全委员会印太事务协调员

坎贝尔11日在“美国和平研究所”活动上称,即将举行的美国—东盟领导人峰会将谈及中国等议题。美深刻意识到不能分散对印太注意力,将寻求加大对东盟国家投资和接触。美最想强调的是,希采取措施维护台海和平稳定。美继续奉行一个中国政策,不支持“台独”,无意采取挑衅

行动,但希表明遏制挑衅举措的意愿。中方对此有何评论?赵立坚强调,关于台湾问题,一个中国原则是国际社会普遍共识和公认的国际关系准则。美方应恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,恪守在台湾问题上向中方作出的政治承诺,把拜登总统有关美不支持“台独”表态落到实处,停止

借涉台问题搞政治操弄、“以台制华”。

赵立坚说,关于美国—东盟领导人峰会,美国作为域外国家应当为地区和平发展发挥积极建设性作用,而不是损害本地区和平稳定、破坏本地区团结合作。“美国更不能打着‘合作’的幌子搞选边站队,在涉及中国核心利益的问题上玩火。”

中国队出征世界女排联赛名单公布

新华社北京5月12日电(记者卢星吉、胡佳丽、曹奕博)国际排联日前在其官网上公布了参加2022年世界女排联赛的球员名单,中国女排派出袁心玥等24人出战,朱婷、张常宁虽未入选名单,但球衣号码仍被保留。

虽然各队球员上限为25人,但中国队并未用满名额。不过,相较于4月公布的新一期中国女排20人集训名单,此番出征的队员又补充了自由人王梦洁、副攻王文涵、接应杜清清以及主攻仲慧。

中国女排名单如下:主攻金烨、王云蕨、王艺竹、李盈莹、吴梦洁、王逸凡、仲

慧,副攻袁心玥、杨涵玉、高意、王媛媛、郑益昕、王文涵,接应龚翔宇、缪伊雯、陈佩妍、杜清清,二传刁琳宇、蔡雅倩、丁霞,自由人王唯漪、倪非凡、许嘉楠、王梦洁。

主教练蔡斌近期在接受新华社记者采访时表示,在世界女排联赛中,他会有意的放矢地给更多队员出场机会,随后形成相对稳定的主力阵容,从而把技战术打法确定下来。

由于伤病等原因,朱婷和张常宁均未出现在名单中,但朱婷在国家队的2号球衣和张常宁的9号球衣仍未被其他队员使用。

其他世界强队方面,一批老将也淡出了本届世界女排联赛。率领巴西队获得此前两届世界女排联赛亚军的主攻手加比今年将不再参赛。而美国队方面,帮助该队拿下东京奥运会金牌的功臣拉尔森和巴奇也没有入选名单。

根据赛程,本届世界女排联赛的分站赛将从5月31日开始。中国队5月31日—6月5日将在土耳其安卡拉参赛,6月14日—6月19日转场菲律宾奎松,6月28日—7月3日则将前往保加利亚索菲亚比赛。决赛阶段的比赛将在7月13日—7月17日于安卡拉举行。



“最大白钻”拍卖近1.5亿元人民币

一颗名为“岩石”的228.31克拉梨形白钻11日在瑞士日内瓦拍卖,以2170万瑞士法郎(约合1.47亿元人民币)成交。这是拍卖会史上出现过的最大一颗白钻。

图为这是5月11日在瑞士日内瓦拍卖会前拍摄的名为“岩石”的梨形白钻。 据新华社/法新

韩国军方:朝鲜向朝鲜半岛东部海域方向发射弹道导弹

据新华社首尔5月12日电(记者陆睿、孙一然)韩国联合参谋本部12日说,朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域方向发射了3枚短程弹道导弹。

韩国联合参谋本部当天通过短信向媒体发布消息说,导弹在当地时间18

时29分(北京时间17时29分)从朝鲜平壤顺安一带发射。但短信未提及更多具体信息。

韩国军方表示将加强监视与警戒,韩美两国正紧密合作,保持应对态势。

另据日本媒体援引政府人士消息

说,朝鲜当天疑似发射弹道导弹,导弹可能落在日本的专属经济区内。

本月4日和7日,韩国军方说朝鲜向朝鲜半岛东部海域方向分别发射了一枚弹道导弹和一枚疑似为潜射弹道导弹的短程弹道导弹。(参与记者:姜俏梅)

国际观察

反制措施及有效抗疫助推委内瑞拉经济回暖

近日,瑞士信贷银行将委内瑞拉2022年经济增长预期调高至20%,委总统马杜罗日前也表示今年该国经济可能取得超10%的增长。委专家和民众认为,在美国严厉的经济制裁和金融封锁下,委近期经济发展势头良好,这主要得益于委政府果断的反制裁措施以及来自国际社会的抗疫合作。

马杜罗日前发表电视讲话时表示,委内瑞拉人民创造性地抵抗了美国政府不断加码的非法单边制裁和封锁,打赢了美西方对委发动的持续5年的经济战。

委内瑞拉全会议员、经济学家托尼·博萨接受新华社采访时说,2020年底委制宪大会通过并颁布的《反封锁法》是实现经济增长的重要保证,这部法律的实施为政府稳定本币汇率和促进经济复苏提供了保障。

2020年11月,在美国连续多年严厉制裁对委经济民生造成严重打击的背景下,委颁布了《反封锁法》,成为委吸引国内国际投资、打破美制裁封锁的法律武器,为国家经济社会发展开辟了新道路。《反封锁法》主要措施包括:保护并发展委国内生产力,推动实施经济改革,提高行政管理效率,向国际投资者开放更多合作与投资领域,并为此提供更加灵活和保密的合作机制及法律支持。

委国际问题专家弗拉基米尔·萨拉斯告诉新华社记者,除《反封锁法》外,经济复苏的另一个重要因素是来自中国、俄罗斯和古巴这些友好国家的抗疫合作。“在美西方对委制裁不松反紧的背景下,这几个国家对委提供了大量新冠疫苗和抗疫物资,是委成功控制疫情蔓延、实现经济增长的重要保障。”

委政府数据显示,当地18岁以上成

年人的疫苗接种率达到100%,儿童接种率超过60%,除了3岁以下儿童,新冠疫苗基本覆盖全部人口包括老年人。委国内使用的多数新冠疫苗来自中国,大规模接种以来无明显不良反应报告。

委政府认为,超高比例的疫苗接种率特别是对老年人等高危人群的全覆盖,以及民众自我防范意识的加强,是委防疫取得成功的主要原因,也是委全面放松社会管控,重启经济的重要保障。

美国自2018年起对委实施全方位的经济制裁和金融封锁,包括禁止委支柱产业石油和黄金等矿产品的出口,将委金融体系排除在环球银行间金融通信协会(SWIFT)系统之外等。据委政府估算,美对委单边非法制裁已累计造成超过1000亿美元的经济损失。

(据新华社加拉加斯5月11日电 记者徐焯 王瑛)

朝鲜首次报告新冠确诊病例

据新华社平壤5月12日电(记者江亚平)据朝中社12日报道,朝鲜国家紧急防疫部门本月8日对平壤一些有发烧症状的患者进行抽样检测后发现,有人感染了奥密克戎病毒。这是自新冠疫情在全球多地暴发以来,朝鲜首次报告在本土发现新冠确诊病例。

朝鲜劳动党12日紧急召开劳动党政治局会议,决定把新冠防疫措施提至最高级别。朝鲜劳动党总书记金正恩在会上强调要采取紧急措施彻底阻断新冠病毒传播,要加强边界管控,在全国各市县进行彻底封锁,各单位要在闭环状态下组织经营生产活动。他还要求卫生部门和应急防疫部门进行严格密集筛查,健全医学监测和积极治疗措施。

金正恩说,党和政府各级机关要采取周全措施,尽量减少人民群众在严密防控措施下的不便和麻烦,稳定生活秩序。